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Αγαπητοί γονείς,  
Eυχόμαστε σε όλους Καλό Μήνα! 

     Επικοινωνούμε και πάλι μαζί σας, για 
να σας ενημερώσουμε για τις πιο σημαντι-
κές εκδηλώσεις και δραστηριότητες που 
προγραμματίζει το σχολείο μας για τον μή-
να  Μάρτιο.  

      Το παιδαγωγικό θέμα αυτού του μήνα 
επιχειρεί να μας δώσει μερικές πρακτικές 
συμβουλές, ώστε να βοηθήσουμε τα παιδιά 
μας να αποκτήσουν σεβασμό για τους εαυ-
τούς τους και τους γύρω τους. 

 

  

 

 

 

Π αρασκευή, 22 Μαρτίου 

Θα γίνει ο Εορτασμός της Εθνικής Επετείου 
της 25ης Μαρτίου 1821. Η γιορτή θα γίνει 

στις 9:30΄ π.μ. Όσοι γονείς επιθυμούν μπορούν 
να έρθουν να παρακολουθήσουν τη γιορτή στο 
Πολιτιστικό κέντρο. 

 

Π αρασκευή, 29 Μαρτίου 
Θα γίνει ο Εορτασμός της Εθνικής Επετείου 

της 1ης Απριλίου 1955.  

 

Π αρασκευή, 1η Μαρτίου 

 Τα παιδιά της Δ΄και Ε΄τάξης θα παρακο-
λουθήσουν το πρόγραμμα Μουσειακής αγωγής 

«Στα χνάρια της θεάς Αφροδίτης» στο Αρχαιο-
λογικό Μουσείο Παλαίπαφου στα Κούκλια. 

Τιμή: 5 ευρώ το κάθε παιδί. 

 

Π έμπτη, 7 Μαρτίου 

Τσικνοπέμπτη 

Την Τσικνοπέμπτη, μετά το πρώτο διάλειμμα, τα 

παιδιά θα συμμετάσχουν σε παραδοσιακά παιχνί-

δια, που θα οργανωθούν  στην αυλή του σχολεί-
ου.  

     Γύρω στις 11:00΄ π.μ. ο Σύνδεσμος Γονέων 
του σχολείου μας θα προσφέρει σε όλα τα παιδιά 

δωρεάν σουβλάκια και μπουρέκια. 

 

Π έμπτη, 14 Μαρτίου 

Τα παιδιά  της Δ΄ και Στ΄ τάξης θα εξε-
ταστούν δωρεάν από την κινητή μονάδα των 

οδοντιατρικών Υπηρεσιών. Αυτό θα γίνει σε 

όσα παιδιά έχουν δώσει τη συγκατάθεση τους 
οι γονείς. 

 

 

 

 
 

Λύνω τις διαφορές που μπορεί να έχω με 
κάποιο παιδί  κατά τη διάρκεια  

του διαλείμματος ήρεμα! Δεν μεταφέρω τις 

διαφορές του διαλείμματος στην τάξη.  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  

 ΔΕΛΤΙΟ  

 

Μάρτιος 2024 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Με ιδιαίτερη χαρά σας ενημερώνουμε για τη 
λειτουργία της ιστοσελίδας του σχολείου μας. 

Μέσω αυτής μπορείτε να ενημερώνεστε για το 
έργο που επιτελείται στο σχολείο μας. Εκεί θα 

βρείτε πληροφορίες για το σχολείο, ανακοινώ-

σεις, φωτογραφίες από τις δραστηριότητες και 
τις εκδρομές των μαθητών μας. Ελπίζω η πλο-

ήγηση στην ιστοσελίδα μας, να αποδειχθεί ευ-
χάριστη και εποικοδομητική. 

https://dim-choletria-paf.schools.ac.cy/ 
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   Τηγανοκίνηση στο σχολείο μας: 
 

      

 Στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής δράσης του σχολείου μας, γίνεται συλλογή τηγανελαίων που 
φέρνουμε από τα σπίτια μας. Μπορούμε να φέρνουμε οποιοδήποτε φυτικό λάδι από το τηγάνισμα,        
τη σαλάτα,  το ψήσιμο στο φούρνο ή τις κονσέρβες (π.χ. τόνος) . 

 

 

 

    

 

     Ο σεβασμός είναι το θετικό συναίσθημα της 

αυτοεκτίμησης που έχει το άτομο για τον εαυτό 

του, ή η εκτίμηση που δείχνει ένα άτομο για ένα 
άλλο πρόσωπο. Ο σεβασμός είναι κάτι που  δί-

νεται και λαμβάνεται.  

Ο σεβασμός μόνο, κερδίζεται. Όσο και αν 
επιθυμούμε το σεβασμό ή όσο και αν παρακαλέ-

σουμε για αυτόν, μόνο οι άλλοι μπορούν να μας 
τον παραχωρήσουν ως αποτέλεσμα της δικής 

μας συμπεριφοράς. Εμείς σας δίνουμε μερικούς 

τρόπους που θα βοηθήσουν τα παιδιά μας να 
μυηθούν στο σεβασμό! 

1.Δώστε εσείς πρώτοι το παράδειγμα. 

Οι γονείς συχνά άθελά τους, δεν δείχνουν σε-
βασμό στα παιδιά και κατά συνέπεια, τα παιδιά 

όχι μόνο δεν σέβονται τους γονείς τους, αλλά 
ούτε τους άλλους και ούτε τον ίδιο τους τον 

εαυτό. Αυτό φυσικά δεν σημαίνει ότι δεν αγα-

πούν τα παιδιά τους ή ότι είναι κακοί γονείς. 
Απλά δεν δίνουν ιδιαίτερη προσοχή στον τρόπο 

λεπιδρούν μεταξύ τους και αυτό είναι που οδηγεί 
σε έλλειψη σεβασμού. Αν οι γονείς θέλουν να 

φτιάξουν μια καλή σχέση με το παιδί τους και 

θέλουν να τους δείχνει σεβασμό, απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι να σέβονται οι ίδιοι το παιδί 

τους. Ο σεβασμός σε κάθε ανθρώπινη σχέση 
κερδίζεται και από τις δύο πλευρές. 

2. Ακούστε τα παιδιά. 

Ο τρόπος που επικοινωνούν οι γονείς με τα παι-
διά είναι ίσως ο πιο σημαντικός παράγοντας που 

θα καθορίσει τη σχέση τους. Οι γονείς θα πρέπει 
να δίνουν προσοχή στα παιδιά τους την ώρα που 

μιλάνε κοιτώντας τα, αλλά και δείχνοντας ειλι-

κρινές ενδιαφέρον. Θα πρέπει να δείχνουν 
έμπρακτα ότι τα παιδιά είναι σημαντικά για αυ-

τούς και αξίζουν τόσο την προσοχή τους όσο και 
το χρόνο τους. Όταν οι γονείς δείχνουν ότι σέ-

βονται τη γνώμη του, τότε τα παιδιά θα κάνουν 

το ίδιο στους γονείς και τους άλλους. 
3. Ζητήστε τους συγγνώμη.   

Όταν οι γονείς κάνουν κάποιο λάθος, θα πρέπει 
να έχουν τη δύναμη και το θάρρος να το παραδε-

χτούν και να ζητήσουν συγνώμη. Μπορεί κάποιες 

φορές να φοβόμαστε ότι μια τέτοια  παραδοχή θα 

μας κάνει να χάσουμε την εκτίμηση του παι-
διού  μας. Στην πραγματικότητα όμως αυτό που 

του μαθαίνουμε παραδεχόμενοι τα λάθη μας  εί-

ναι ότι «όλοι κάνουν λάθη και όταν τα κάνουν, 
πρέπει να τα παραδέχονται και να ζητάνε συγνώ-

μη». 
4. Αποφύγετε τις προσβολές. 

Αν το παιδί κάνει κάποιο λάθος ή αποτύχει σε 

κάτι, το τελευταίο πράγμα που πρέπει να κάνου-
με είναι να το προσβάλλουμε και να το κρίνουμε. 

Τα παιδιά έχουν ανάγκη την αναγνώριση μας για 
αυτά που καταφέρνουν, αλλά και την αποδοχή 

μας για αυτό που πραγματικά είναι. Τα παιδιά θα 

πρέπει να νιώθουν ότι έχουν αξία σαν άνθρωποι. 
Γιατί για να σεβαστεί ένα παιδί τους άλλους, πά-

νω από όλα πρέπει να σέβεται τον ίδιο του τον 
εαυτό. 

5. Δείξτε τους εμπιστοσύνη 

Η εμπιστοσύνη που δείχνουμε στα παιδιά και η 
ενθάρρυνση της ανεξαρτησίας είναι επίσης βασι-

κά συστατικά για να καλλιεργηθεί ο σεβασμός. Οι 
γονείς θα πρέπει να αναζητούν καταστάσεις 

όπου το παιδί μπορεί να λειτουργήσει με υπευθυ-

νότητα και σεβασμό. Όταν εμπιστευόμαστε τα 
παιδιά,  τότε κι εκείνα κτίζουν μαζί μας μια σχέ-

ση εκτίμησης και σεβασμού. Φυσικά αυτό δεν ση-
μαίνει ότι δεν θα πρέπει να υπάρχουν όρια και 

κανόνες στη συμπεριφορά τους. Αν για παράδειγ-

μα το παιδί παραβιάσει το σεβασμό που έχετε 
δείξει, θα πρέπει με έναν τρόπο να το βοηθήσετε 

να δει ότι ο σεβασμός συνδέεται άμεσα με την 
εμπιστοσύνη που του δείχνετε. Ο σεβασμός 

έρχεται μαζί με την ευθύνη. Τα παιδιά, όπως και 

οι μεγάλοι, θα πρέπει να αντιληφθούν ότι ο σεβα-
σμός κερδίζεται και δεν μπορούν να τον χρησιμο-

ποιούν καταχρηστικά. 


